Outil

Roue de rappui

Date

, O
seionon [veron| 25 Jrese e 1 717 hilkSheE Avant de commencer

Feuille

Préambule

La présente version est le résultat des évolutions par l'usage, d'expérimentations paysannes quotidiennes, des
ajustements pratiques issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain
collectives.

L'autoconstruction de votre outil a I'aide de ce tutoriel n'est que le début de votre aventure. Si cette machine
est pertinente en I'état pour de nombreux contextes, vous allez devoir I'adapter, la régler, la modifier pour
I'ajuster a votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.

Vous allez donc faire vivre cette machine.

Félicitations, vous étes en passe de devenir constructeur d'outils et machines agricoles homologué CE! Renseignez-
VOous sur vos responsabilités légales sur notre site: des outils paysans\techniques et réglementations.
(https://www latelierpaysan.org/Techniques-et-reglementations)

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.

Vos expériences individuelles, vos tatonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous
méme licence libre que les présents plans.

http://www.latelierpaysan.org/ http://forum.latelierpaysan.org



http://www.latelierpaysan.org/
http://forum.latelierpaysan.org

Outil

Roue de rappui

Date | 08/09/2021 |Version| 2.3 pagen® 2 /17 pay

Feuile| Nomenclature générale
o |
o
Piece Désignation avec dent - maxi/Quantité
RJ Bride 1
RK Bras 1
RL Guide de ressort 1
RM AXe roue 1
Ressort Ressort @int 17 LO 70 1
Vis
Hexagon Vis hexagonale M14 x 90 PF 2
ale
Ecrou Ecrou M14 autofreiné 2
Ecrou Ecrou M16 autofreiné ]
Rondelle Rondelle @16 série MU 2
Vis
Hexagon Vis hexagonale M14 x 40 2
ale
Rondelle Rondelle @20 série ZU 2
Vis
Hexagon Vis Hexagonale M10 x 130 PF 1
ale
Rondelle Rondelle @10 série LU 2
Ecrou Ecrou M10 autofreiné 1
groll/s\%eur Graisseur M8 2
rove Roue semi-pneumatique @280 L65 1

[0l

grojseut M¢
"2/

\w =4

e



Outil | Roue de rappui

O
)
Date | 08/09/2021 |Version| 2.3 |page n° 3 /17%?%?{

Feuile| Eclaté mécanosoudé

RL

<
<\ \//
0
RM ) 0
(g




Outil | Roue de rappui O
| Lateher
Date | 08/09/2021 |Version| 2.3 pagen® 4 /17 paysan
Fevile| Encombrement
O
<\/ \\
%\ ™
/ \\\
(@)
<
O
™
L

153.27

AN

541.28

136.40

[0l




[0l

outi | Roue de rappui .o .
Les deux rvent d'interface
Date | 08/09/2021 |Version| 2.3 [page r°Pourfoc re.
Feuille| RJ /
@/ Souder deux écrous M14 A l'extérieur
@ des frous sur 'UPN RJT
A\
ANA
26
Souder le fer plat
dans le U plié pour créer une
@ section rectangulaire
/‘ 29
L[ ]
I\)
_\\I |)
5y
/]
ID Description ANGLET ANGLE2 P Longueur | Qté
45
Ry2 | ferplat 100 x 0.00 0.00 68 ]
RJ4 roue de
RJ4 rappui viticole 36.42 0.00 100 2
Rys |TUPe rend 30X 1x @14 48 ]
RJ1 roue de
RJI rappui viticole ]
RJ5 | Comiere 20x | g 0.00 45 2
20x 3 ' '
Ecrou M14
RJ3 brut 2

U
s | |8
S — 6
o z
68
RJ2
K e (36
L 2
LI o
A U
2 2




68

222

[0l

Outil | Roue de rappui O
Lateler
Date | 08/09/2021 |Version| 2.3 pagen® 6 /17 paysan
Feuille RK
/RK3\ = | >
2/ & -
\/0/ '
0
GR i 7
| 18
U
<\\// |
0 !
{ 0 !
\/
H_C COUPE cc
ECHELLE 1 : 4
ID Description ANGLET ANGLE2 o Longueur | Qté
RKT roue de
RK1 rappui viticole 0 0 200 2
RK2| ferplat 50x 10 0 0 106 1
RK3 roue de
RK3 rappui viticole 0 0 350 2
RK4 roue de
RK4 rappui viticole 0 0 60 ]

RK2

106

50




Outil | Roue de rappui O
. Lateher
Date | 08/09/2021 |Version| 2.3 pagen® 7 /17 paysan
Feuile| RL
<V|s Hexagonale MT6 x 120
a souder
gl =
S o
o
®
X 17.50 ojCPO
Tarauder et visser le graisseur apres avoir soudé la vis
ID Description ANGLET ANGLE2 o Longueur | Qté
RL1 | Tube rond 30 x 8 1Xx @6,8 ; 35 1

RL?2 Vis Hexagonale

M16 x 120

\

[0l




Outil | Roue de rappui , O

. - Lateher
Date | 08/09/2021 |Version|2.3 |pagen°® 8 /17 paysan
Feuile| RM

a roue tourne autour de cet axe fixe, lui méme fixé grace au boulon M10 PF.
ID Description ANGLE1 ANGLE2 Longueur | Qté
ébauche
RMTT tubulaire 20 x 5 0 0 106 ‘

[0l




Outil | Roue de rappui O

Lateher
Date | 08/09/2021 |Version| 2.3 pagen® 9 /17 paysan
Feuile| Eclaté roue

(e

Rondelle
20 Dext=36

RM
Axe roue<Brut d'usinage>

)

( Rondelle
D10 Dext=27

Vis Hexagonale
M10 x 130 PF

[0l

Ecrou
M10 autofreiné

)

Rondelle
@10 Dext=27

(b0 Bext=e

La roue fourne autour de l'axe en
’ruboe 20x5, qui lui méme est arrété par le boulon
M10 PF.




Outil | Roue de rappui o |@®@@
Lateher
Date | 08/09/2021 |Version| 2.3  |pagen°® 10/17 paysan
Feuile| Eclaté général Vis Hexagonale
graisseur M8 M14 x 40 >
Graisseur M8

Ecrou
M14 autofreiné

Ressort
Ressort @int 17 LO 70

Le ressort vient s‘appuyer surla face de RKS

Vis Hexagonale
M10 x 130 PF

Vis Hexagonale
M14 x 90 PF

)

Rondelle

> (@] 6 Dext=32

Rondelle
@10 Dext=27

Ecrou
M16 autofreiné

Vis Hexagonale
M14 x 90 PF

graisseur M8
Graisseur M8

Ecrou
@58 re)deex}§%> M10 ou’rofreiné>

Rondelle
D10 Dext=27




Outil | Roue de rappui
Date | 08/09/2021 |Version| 2.3 pagen® 11717
Feuile| Fournitures globales

[0l

repére Désignation ANGLE1 ANGLE2 o) LONGUEUR Quantité
Ressort Ressort @int 17 LO 70 1
Vis Hexagonale Vis hexagonale M14 x 90 PF 2
Ecrou Ecrou M14 autofreiné 2
Ecrou Ecrou M16 autofreiné 1
Rondelle Rondelle @16 série MU 2
Vis Hexagonale Vis hexagonale M14 x 40 2
Rondelle Rondelle @20 série ZU 2
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M10 x 130 PF 1
Rondelle Rondelle @10 série LU 2
Ecrou Ecrou M10 autofreiné 1
graisseur M8 Graisseur M8 2
rouve Roue semi-pneumatique @280 L65 1
RM1 ébauche tubulaire 20 x 5 0 0 106 1
RK2 fer plat 50 x 10 0 0 106 1
RJ6 tube rond 30 x 8 Ix D14 48 1
RJS Corniere 20x 20 x 3 0.00 0.00 45 2
RL Guide de ressort 1
RL1 Tube rond 30 x 8 1x 26,8 ; 35 1
RL2 Vis Hexagonale M16 x 120 1
RK1 RK1 roue de rappui viticole 0 0 2
RK3 RK3 roue de rappui viticole 0 0 2
RK4 RK4 roue de rappui viticole 0 0 1
RJ2 fer plat 100 x 10 0.00 0.00 68 1
RJ4 RJ4 roue de rappui viticole 36.42 0.00 2
RJ3 Ecrou M14 brut 2
RJ1 RJ1 roue de rappui viticole 1




Outil | Roue de rappui rat IO |@®©@
Date | 08/09/2021 |Version|2.3 |pagen° 12/17 paayeslae'!;

Feuvile| Contributions

Les travaux pour réaliser la présente mise a jour ont bénéficié d'une contribution des
collectivites publiques :

;l
—

Liberté « Egalité » Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Cette action est cofinancée par
le Fonds européen agricole
pour le développement rural : *
I'Europe investit dans les zones
rurales.

* X %
*
*

Francais *
* 4 K

en France
avec le FEADER

UNION EUROPEENNE

Cette mise a jour, comme les précédentes, a bénéficié de la contribution bénévole et

décisive des nombreux(ses) paysan(ne)s, membres formels ou informels du collectif
L'Atelier Paysan.

[ate I?er
paysan




21080

O
09
e
N
®
0
[ 9d 06 SV
. N
O .
& = &
Al 9d ,06 SV
S 9
N
Q
0z
001

(Vo)
3
N
5 (70
') S
- 9
b
-
0 8
()
US>,
b
4
— |
N
o
on
S 5
o 09
5 g E—
% /7
5[5 O
5 |
a5 3 3
>
o &
O |~ ||
T |§ \GL
/.I
$IsI5| =
M s 6¢
© oz
H;@% 1974
3 18| 3




Outil | Roue de rappui O
Latelier
Date | 08/09/2021 |Version| 2.3 pagen® 14 /17 paysan
Feuvile| RJ4
RJ4
63.11
RN
(e8]
N
e,
Y]
54

100

[@ocle

10

Acier $235




Outil | Roue de rappui , O

. - Latelier
Date | 08/09/2021 |Version| 2.3 pagen® 15717 paysan
Feuille| RK1
RK1

50

25

200

10

Acier S235

[@ocle




Outil | Roue de rappui , O
. - Latelier
Date | 08/09/2021 |Version| 2.3 pagen® 16 /17 paysan
Feuile| RK3
RK3
8 %
%

10

350

50

Acier S235

[@ocle




10

Outil | Roue de rappui O

Latelier
Date | 08/09/2021 |Version| 2.3 pagen® 17 /17 paysan
Feuile| RK4

RK4
50
25
@‘30

30

60

Acier S235

[@ocle




	Préambule
	Nomenclature générale
	Vue de mise en plan1
	Vue de mise en plan2
	Vue de mise en plan3

	Eclaté mécanosoudé
	Vue de mise en plan28
	Vue de mise en plan29
	Vue de mise en plan30
	Vue de mise en plan31
	Vue de mise en plan32

	Encombrement
	Vue de mise en plan26
	Autre position1
	Vue de mise en plan27

	RJ
	Vue de mise en plan4
	Vue de mise en plan5
	Vue de mise en plan6
	Vue de mise en plan7
	Vue de mise en plan10
	Vue de mise en plan11

	RK
	Vue de mise en plan12
	Vue en coupe C-C
	Vue de mise en plan14
	Vue de mise en plan15
	Vue de mise en plan16
	Vue de mise en plan18

	RL
	Vue de mise en plan20
	Vue de mise en plan21

	RM
	Vue de mise en plan24
	Vue de mise en plan25

	Eclaté roue
	Vue de mise en plan19

	Eclaté général
	Vue de mise en plan22

	Fournitures globales
	Vue de mise en plan23

	Contributions
	RJ1
	Vue de mise en plan33
	Vue de mise en plan34
	Vue de mise en plan35
	Vue de mise en plan36
	Vue de mise en plan38
	Vue de mise en plan39

	RJ4
	Vue de mise en plan40
	Vue de mise en plan41

	RK1
	Vue de mise en plan42
	Vue de mise en plan43

	RK3
	Vue de mise en plan44
	Vue de mise en plan45

	RK4
	Vue de mise en plan46
	Vue de mise en plan47


